

СПРАВОЧНИК ЭКОНОМИСТА

Журнал «Справочник экономиста»,
№ 3 (237) март 2023



Содержание

5 СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

9 НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

14 ОРГАНИЗАЦИЯ УПРАВЛЕНИЯ, УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ УЧЕТ

Гребенников А. А.

14 Бюджетирование и учетная политика в группе компаний

Если в рамках общего бизнеса появляются дочерние или зависимые компании, требуется модернизировать систему бюджетирования и скорректировать учетную политику, чтобы собственники и руководство группы компаний могли централизованно планировать и контролировать деятельность не только управляющей и дочерних компаний в отдельности, но и всей группы в целом. Расскажем о том, как это сделать.

Вопрос — ответ

- 26 Как составлять управленческий Отчет о финансовых результатах: с учетом НДС или без?

28 БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Кислов Д. В.

28 Платежный календарь и БДДС: отличия и взаимосвязи

Платежный календарь отражает движение денежных потоков по дням. Это помогает повысить точность и оперативность управления денежными ресурсами компании. Как работает платежный календарь на практике, в чем его отличие от бюджета движения денежных средств, читайте в статье.

Крымов Д. В.

46 БДР и БДДС: взаимосвязь и отличия

Бюджет доходов и расходов и Бюджет движения денежных средств — одни из наиболее ключевых финансовых форм. При этом между ними существует определенная объективная взаимосвязь, но есть и различия.

О них и поговорим: как формируется Бюджет доходов и расходов? Что надо учитывать при составлении Бюджета движения денежных средств? В чем различия между БДР и БДДС и как они взаимосвязаны?

62 УПРАВЛЕНИЕ ЗАТРАТАМИ

Вопрос — ответ

- 62 Как рассчитать размер транспортно-заготовительных расходов?

67 ОРГАНИЗАЦИЯ И ПЛАНИРОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВА

Крымов Д. В.

67 Рассчитываем производственную мощность промышленного предприятия

Создание качественного нового инвестиционного проекта невозможно без расчета производственной мощности планируемого производства. Особенно это важно в текущих экономических реалиях, когда очень многим компаниям на фоне развернувшейся гонки санкций приходится задумываться о создании импортозамещающих производств. О том, чем важен такой расчет, как его произвести, мы и поговорим.



76 УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ

Семенов В. И.

76 Управляем денежными средствами

Читайте в статье, как оценить рост оборотных активов, оптимизировать соотношение оборачиваемости активов и кредиторской задолженности. Также рассмотрим варианты замещения (погашения) долгов за счет привлекаемых средств.

91 ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ

Курбанова А.

91 Как рассчитать начальную максимальную цену строительного контракта

Расскажем, какие есть методы определения начальной (максимальной) цены контракта, как определить цену контракта проектно-сметным методом, приведем пример расчета цены контракта.

Киюцен Л. И.

103 Договор взаимозачета: как определить цену реализации продукции с учетом скидки

При заключении договора взаимозачета необходимо правильно рассчитать цену реализации продукции и согласовать максимально возможный размер скидки для расчетов с контрагентом. Это позволит не только избежать убытков при осуществлении производственной деятельности, но и получить дополнительную прибыль.

Расскажем, как правильно определить цену реализации при совершении торговых сделок по взаимозачету в разных экономических ситуациях, сложившихся на предприятии.

112 ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ШПАРГАЛКИ

Цветаева О. С.

112 Бюджет коммерческих расходов в Excel-модели

Коммерческие расходы — неотъемлемая часть деятельности любой компании. Детализация расходов на категории при составлении бюджета коммерческих расходов позволяет отследить целевое использование выделенных средств.

Рассмотрим пример составления бюджета коммерческих расходов в Excel-модели и последовательность анализа эффективности коммерческих расходов.

120 АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

120 Основные средства компании: актуальные вопросы

Наши спикеры ответили на актуальные вопросы по управлению основными средствами: за счет каких источников выгоднее приобретать основные средства, как часто их переоценивать, что учитывать в амортизационной политике предприятия, какие методы амортизации основных средств использовать.

Чванова М. А.

126 Как отразить операции прошлых лет, выявленные в текущем году

Как отразить в учете доходы и убытки прошлых лет, выявленные в текущем году? Надо ли оформлять уточненные декларации за фактический период совершения данных операций или можно отразить их в текущей отчетности? Ответы на эти и некоторые другие вопросы — в статье.